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Referat af Generalforsamling i HIK81 2023 

Borgernes Hus, tirsdag den 7. februar 2023 

 
Indbydelse til generalforsamling sendt per mail til alle medlemmer den 3. januar 2023 og lagt på 
hik81.dk, samt delt i HIK’s facebookgruppe. Konstateres der blev indkaldt rettidigt. 
 
 
1. Valg af dirigent og stemmetæller 

Dirigent: Simon valgt 

Stemmetæller: Simon valgt 

Referent: Charlotte valgt 

  

2. Formandens beretning 

Pernille beretter:  

2022 blev året for HIK81, hvor vi igen kunne afvikle ”normal” drift og afholder div. arrangementer 

uden hensyntagen til COVID-19. Dette har været rart både for bestyrelsen, instruktører og andre 

frivillige. Graden af planlægning og koordinering er mindsket betydeligt.  

Samarbejdet mellem bestyrelsen og udvalg er fortsat i 2022. Det betyder at udvalg kan deltage i 

bestyrelsesmøder 4-5 x årligt, hvilket alle parter har været meget tilfredse med. Der er kommet 

større gennemsigtighed i hinandens arbejde. Og vi har bedre kunne hjælpe og sparre med hinanden.  

Inden Covid-19 var der ønsker om fra flere sider, både internt og eksternt i klubben, at skabe flere 

sociale arrangementer i HIK81. Dette har igennem året medførte følgende nye arrangementer:  

  

Klovneløb: 22. maj 2022 deltog over 80 personer i motionsløbet Klovneløb på enten 1 eller 5 km 

distance. Klovneløbet er et landsdækkende arrangement hvor frivillige/foreninger kan arrangere et 

motionsløb og hvor dele eller hele overskuddet går til Danske Hospitalsklovne.  

Helle Lindahl Kruse tog initiativ til arrangementet og var koordinator herfor og stod for al kontakten 

med Danske Hospitalsklovne. Jan Nielsen og ut. (Pernille Klærke) var behjælpelige i planlægningen 

og udførelse før, under og efter samt mange andre skønne frivillige på selve dagen. Hårby Slagterhus 

havde sat pølsevogn op hvor mad af diverse retter kunne købes. Ronny Engstrøm fra Hårby 

(hækklipning.dk) sponsorerede arrangementet via gratis leje af hans Slush ice- og popcornsmaskine 

til dagen.  

Udover løbet var Multisalen åben for leg til børn og hele arrangementet varede 3-4 timer.  
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Kulturaften: 23. september 2022 afholdt Skanderborg Kommune Kulturaften. Fokus i år var på 

bevægelse. Lokale kræfter gik sammen om at bidrage til De 7 Dales udgave af ”Kulturaften i 

bevægelse”. Borgernes Hus dannede rammen for aftenen fra kl. 16-20. Helle Thomsen fra HIK81 var 

koordinator for klubbens bidrag til aftenen. Badminton og Volleyball blev tilbudt i hallen og 

motorikbane blev sat op i Multisalen. Funktionel træning var også muligt at afprøve den aften. Stor 

tak til Helle for hendes indsats. 

Udover HIK81, deltog KFUM-spejderne, Veng Skoles børnekor, Lokalarkivet, Præst Lise Palstrøm, 

udvalg fra Hårby Friplejehjem, medlemmer fra De 7 Dale og Hårby Slagterhus i arrangementet. 

  

Aktivitetsdag 2022: I for-sommeren indledtes planlægningen af Aktivitetsdag som skulle afvikles slut 

august/start september. Det blev dog hurtig besluttet af dagen burde afholdes i for-sommeren i 

stedet for, da mange lokale byer i samme periode afholder ”By-fest”. Og disse vil vi ikke 

”konkurrere” med. Planlægning af denne er derfor udskudt til forår 2023.  En mulig kombination af 

Klovneløb og Aktivitetsdag er i spil.  

  

Instruktør-aften: I efteråret 2021 blev der for første gang afholdt instruktør-aften for alle klubbens 

frivillige – uanset afdeling og funktion. Og med stor succes. Dette er ikke blev afholdt i 2022, men vil 

blive afholdt i foråret 2023. Der kommer nærmere information ud om dette til de enkelte afdelinger 

på et senere tidspunkt.  

  

  

Bestyrelsens arbejde har igennem året budt på meget blandet indhold: 

  

Forpagter cafe/kiosk/køkken: Ole Vraa opsagde forpagtningsaftalen med udgangen af maj 2022. 

Dermed stod Borgernes Hus uden forpagter til køkken og kiosk. Skanderborg kommune har forsøgt 

at finde en ny forpagter, men uden held. Inger Sørensen, halbestyrer (søster) har kæmpet bragt for 

at kioskområdet ikke nedrives og inddrages til andet, for at muligheden for at drive salg fra kiosken 

er muligt ifm. arrangementer.  

I forbindelse med nytænkningen af køkken- og kioskområdet er et tidligere anvendt brugerråd blevet 

opstartet igen. Dette er på initiativ af Mikkel Bendixen, Driftschef for Fælleden og Idrætsområdet i 

Skanderborg Kommune. Heri deltager enkelte personer fra HIK81, Veng Skole, Fællesspisning 

Veng/Nørre Vissing/Søballe/Hårby, De 7 Dale, Mesing Forsamlingshus. Desuden har 

idrætsforeninger fra Skanderborg også været inviteret til møderne. 

Vi har været inddraget i processen omkring evt. ny forpagter.  

  

Renovering af indgangsparti og café, er igen, igen blevet igangsat i 2022. Efter forpagtningsaftalen 

blev opsagt af Ole Vraa, har bestyrelsen drøftet hvorledes klubben kan tilbyde salg af drikkevarer og 

snack/slik til medlemmer. Fx via automat. Dette er dog sat på pause efter Skanderborg Kommune 

har igangsat renovering af hallens tag.  
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Selve renoveringen af indgangsparti og cafe er dog i gang pt. hvor Martin Østergaard, Søster, ut og 

div. personer fra De 7 Dale er i udvalget omkring dette.  

Stine Sandahl og Rasmus Kierkegaard har hjulpet med ideudvikling og tegninger af lokalet, som skal 

anvendes til fondssøgning. Medlemmer af De 7 Dale har indvilget i at hjælpe med fondssøgningen. 

Samarbejdet er opstået ud fra et ønske om at vi i HIK81 gerne vil skabe rammerne for flere sociale 

begivenheder i lokalområdet. Pt. findes der ikke et sted i De 7 Dale hvor man kan mødes på tværs af 

bygrænser eller som erhvervsdrivende og afholde et møde. Eller blot mødes til ”Landskamp på 

storskærm” / MGP-aften / Royal begivenhed osv. Dette vil vi gerne støtte op om og samtidig kunne 

tilbyde vores medlemmer bedre rammer for hyggelige stunder før og efter træning/kampe.  

De 7 Dale bakker op om dette initiativ og vil som sagt, sammen med HIK81 søge div. fonde ifm. 

skaffe økonomiske midler til dette formål.  

  

Tagrenovation: Som led i en ”grøn omstilling og besparelse på offentlige bygninger” blev der i 

efteråret 2022 bevilget over 3 mio. til renovering af hal taget, udskiftning af halvinduer og ændring 

af varmkilde. Arbejdet med taget blev opstartet umiddelbart ugen efter beslutningen blev truffet. 

Projektet var fastsat til at skulle varer frem til 20/12 2022, men grundet div. forsinkelser er det først 

nu blevet færdigt.   

Selve arbejdet har forstyrret anvendelse af den store hal meget. Badminton har i hele december ikke 

kunne anvende hallen. Deres træningstider er derfor blevet aflyst.  

Spring 1 og 2 fra Gymnastik har fået deres træning flyttet fra hallen til Multisalen i deres normale 

tidsrum.  

Det forventes at den resterende del af hal taget skal renoveres til sommer.  

  

Bambusa: Rasmus Wermuth Jensen har i efteråret stået for en ny omgang Bambusa strømpe-salg. 

Det samlede salg endte på 40.000 kr. og dermed indbragt klubben 20.000 kr. Kæmpe tak til ham for 

indsatsen.  

  

Sponsorarbejde:   

I efteråret 2022 er materiale omkring sponsorat-muligheder mv. blevet opdateret. Desuden har 

Martin Østergaard etableret et overblik over lokale erhvervsdrivende hvor ved ”jagten” på sponsorer 

kan blive gjort lettere for bestyrelsen eller andre som ønsker at hjælpe med denne opgave.  

De enkelte afdelinger har selv skaffet sig sponsorater til primært køb af spillertøj, når dette har 

været nødvendigt. Et stort tak til alle sponsorer.  

  

Samarbejde med andre lokale idrætsforeninger: Bestyrelsen og udvalg har igennem 2022 drøftet 

hvordan vi griber kendsgerningen an, omkring faldende børnetal samt en generel tendens i DK 

omkring børns faldende deltagelse i idrætsforeninger. Meget er drøftet og tidligere erfaringer 

omkring samarbejde med Veng Skole er også afprøvet. Fx Skole badminton, hvor klubben har stået 

for at arrangere badminton for skolebørnene på en skoledag.  
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Denne udvikling, opleves også i andre lokale foreninger. Ut. har drøftet muligheden for samarbejde 

omkring udbud af idræt til børn og voksne med personer fra Stjær Boldklub. Dette har kun været 

uforpligtende samtaler, hvor vi har erfaringsudvekslet. 

 

Medlemstallet er gået fra 232 i 2020 til 273 i 2021 og nu 268 i 2022. 

 

Beretning godkendt. 

 

 3. Beretning fra de enkelte afdelinger 

 

Beretning fra Gymnastik  

Charlotte beretter for gymnastik:  

I denne sæson har vi 4 børnehold og 2 voksenhold. I alt lidt over 100 gymnaster og ca. 15 

instruktører. Vi har mange unge hjælpeinstruktører i år. Det er rigtig dejligt at de har lyst. 

Vi har været så heldige at få lidt nye redskaber i år.  Vores instruktører har selvfølgelig stadig en lang 

ønskeseddel til nye redskaber.  

Ellers en sæson uden de store udsving. Vi havde spring i natten i efteråret for gymnaster på 

Krudtugletons og Springholdene. Der var som altid rigtig god tilslutning og opbakning fra både børn, 

forældre og instruktører. Krudtuglerne deltager til eftermiddagsaktiviteter og spisning, og de store 

fortsætter aktiviteter i hallen om aftenen, og overnatter i multisalen.   

Vi er lidt ramt af at der ikke er en forpagter, og skal have fundet nogle gode løsninger der er 

holdbare fremadrettet til de arrangementer hvor vi har brug for forplejning. 

I 2022 fik vi også afholdt gymnastikopvisning for første gang i 3 år. Dette var en dejlig dag, hvor 

gamle og nye gymnaster fik vist deres færdigheder frem for familier og venner. Det var et 

arrangement hvor smilene var brede og alle havde en skøn dag.  

  

Lige nu har vi travlt med at forberede årets gymnastikopvisning.  

 

Vi er udfordret på deltagere i gymnastikudvalget. Det nuværende udvalg stopper efter denne sæson. 

Der har været et opslag ude, men der har indtil videre ikke været noget respons.  

Hvis man kender nogle oplagte kandidater må man gerne prikke til dem. 

Det nuværende udvalg har lavet køreplaner, årshjul osv., og står selvfølgelig til rådighed for 

vejledning og praktisk hjælp.  

Vi skal meget gerne have et nyt udvalg på plads inden sommer, så vi også kan have gymnastikhold i 

foreningen til næste sæson. 
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Beretningen vedtaget. 

 

Beretning fra Badminton  

Birgitte beretter for Badminton:  

 11 børn som er stabile deltagere til træning. Der er fortsat kun 1 hold/ugen, hvilket er nedgang fra 

tidligere år med 2 x træning pr uge. 

Godt, stabilt trænerhold. Rasmus og Jasmin er vores gode trænere. Steffen og Birgitte har været 

stand in når trænerne ikke har kunnet. 

I efteråret 2022 blev der afholdt Natminton. 12 spillere deltog og overnattede, hvilket var en stor 

succes. Et par stykker af deltagerne, var/er ikke medlem af badminton. 

Voksne torsdag 19-22. Der er plads til flere. Tirsdag er der få spillere.  

Udvalg: Birgitte, Helle og Helle Lindahl.  

Pga. Aflysninger i forbindelse med tagrenovering forlænges sæsonen til udgangen af maj. 

 

Beretningen vedtaget 

 

Beretning fra Fodbold 

Helle beretter for fodbold:  

Helle ønsker ikke længere at være med i fodboldudvalget, men der er ikke nogen fra dameholdet der 

har meldt sig til at overtage. Der er meget begrænset kontakt mellem holdrepræsentanterne. Det 

kunne være fedt, men der var en som ville påtage sig at drive et egentligt fodboldudvalg. 

Vi har tre voksenhold.  

Herrer 7-mands med stor tilslutning fra ca. 20 mænd. Starter sæsonen med træningsturnering i 

marts. Morten Uggerholm havde planlagt FL Cup, men det måtte desværre aflyses pga. For få 

tilmeldinger. 

Oldboys har et 11 mands hold. Indimellem døjer de med at finde spillere. 

Dame senior spiller 7-mands med 15 spillere en god blanding af unge og gamle og med Steffen som 

den trofaste træner. Damerne starter også sæsonen med træningsturnering. Holdet afventer 

beslutning om klubnavn inden bestilling af nyt spillersæt. Der er fundet sponsor, men der mangler 

5000. Hvis ikke der findes en sponsor mere, købes tøjet med finansiering fra HIK, evt. Også med en 

egenbetaling. 

Damerne endte midt i puljen (det var godt       )og Oldboys har vundet en kamp (også super flot). 

 

Beretningen vedtaget 
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Beretning fra Spinning 

Jan beretter for spinning: 

Der er en hård, fast kerne af 6 brugere på spinningholdet. 

Cyklerne er stadig gode, men mangler måske nogle moderne features som watt-måling og visning af 

program, belastning og andet. 

Der blev spurgt om børn kunne være med. Man skal være over 140 cm. for at kunne passe cyklerne. 

 

Beretningen vedtaget 

 

Beretning fra Løbeskolen 

Jan beretter for løbeskolen: 

Løbeskolen er gledet over i Løbefitness med en lille, men meget hård kerne på 5-6 personer. Der er 

et par stykker som er gledet ud i vintermørket, som forventes tilbge sammen med lyset. 

Vi er begyndt at bruge klubbens soundboks, så vi skal nok snart have oprettet et hold med lidt 

kontingent til betaling for denne brug. 

Der vil blive iværksat en hvervekampagne i foråret. 

Alle kan være med, man behøver ikke at være god til at løbe. 

 

Beretningen vedtaget 

 

  

4. Fremlæggelse af revideret regnskab til godkendelse 

I 2022 var der et overskud på små 30.000,-, igen i år et rigtig flot resultat. 

Der er blevet indkøbt nye materialer til gymnastik for 15.000,- og ellers har afdelingerne været gode 

til at hente sponsorater til fx nyt spillertøj til fodbold. 

Der er igen i år blevet solgt strømper (Bambusa). Det gav 19.000,- i kassen. 

 

Der blev spurgt til om man kan lave en kampagne med at sætte kontingentet ned, for at tiltrække 

flere. Bestyrelsen tager det med i det videre arbejde. 

Der bliver stillet spørgsmål til størrelsen på beholdningen og planerne i forhold til ventesalen 

(forhallen). At have over 400.000 er mere end nødvendigt. Kasserer vurderer at en beholdning på 

200.000 kr. er nok. Det er ikke et mål at have mange penge, men at skabe værdi for medlemmerne. 

Pt. Har vi derfor muligheder for at gøre noget ekstra. Bestyrelsen ønsker for så vidt ikke at bruge 

mange penge på vinduer og mursten, men omvendt ønsker vi os et godt sted. Vi kommer til at 
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arbejde på at samle penge ind via fonde, men vil også være villig til – i rimelig grad – at spæde til, så 

vi kan gøre noget ved den lidt triste ventesal. 

 

Regnskabet blev fremlagt og godkendt af generalforsamlingen. 

 

5. Behandling af indkomne forslag  

Forslag fra bestyrelsen til behandling af Generalforsamlingen: 

Bestyrelsen foreslår, at Hårby Idrætsklub anno 1981 (HIK81) ændrer navn til: 

De 7 Dale Idrætsforening (De 7 Dale IF) 

På den baggrund foreslår bestyrelsen, at vedtægternes §1 ændres; 

Fra: ”Klubbens navn er Hårby idrætsklub 81 (HIK81), og klubben er hjemmehørende i Skanderborg 

Kommune.” 

Til: ”Klubbens navn er De 7 Dale Idrætsforening (De 7 Dale IF). Klubben er hjemmehørende i 

Skanderborg Kommune.” 

Bestyrelsen foreslår, at navneændringen, hvis den godkendes, træder i kraft d. 1. august 2023. 

HIK81 er en lokal idrætsklub for alle børn, unge, voksne og ældre i området omkring de syv 

landsbyer i De 7 Dale. Bestyrelsen mener, at navneændringen vil understrege klubbens virke i og for 

hele området, og at navneændringen vil være med til at styrke fællesskabet og understøtte 

udviklingen i hele vores skønne område midt i Skanderborg Kommune. 

 

Debat om emnet, forhold til De 7 Dale og generelt for og imod. 

Der stilles spørgsmål til logo. Intet er besluttet, men vi håber at få lidt hjælp fra De 7 Dales logo 

designer. Det er ikke tanken at det skal være det samme logo, det kommer formentlig til at 

indeholde noget bevægelse/sport, måske nogle elementer kunne gå igen. Det kan også være det 

ender med en logo konkurrence eller afstemning. 

Spørgsmål til omkostninger. Administration, hjemmeside og lignende bliver ikke så dyrt. Den største 

post bliver formentlig at få udfaset tøj med det gamle logo, så vi kan komme til at skilte med det nye 

navn/logo. Vi har ikke regnet på det. 

Positive tilkendegivelser til initiativet. 

Deltagere på generalforsamlingen ønsker der skal være opmærksomhed omkring ordentlighed vedr. 

vedtægter og rene linjer i forhold til De 7 Dale. Både hvad angår navn og logo. Der skal være en 

skriftlig aftale, eller aftale føres til referat hos begge foreninger. Tilstedeværende medlemmer fra De 

7 Dales bestyrelse fortæller, at det har været oppe på deres bestyrelsesmøde og der er stor 

opbakning. 

Nysgerrighed omkring politik for brug af navnet De 7 Dale. Der er tidligere blevet spurgt om lov af 

både arrangementer, erhvervsdrivende og foreninger der bruger navnet. Til orientering er navnet, 

De 7 Dale, ikke et registreret varemærke. 
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Spørgsmål til om det primært er børn fra Veng skole der er medlemmer, eller om medlemmer 

kommer fra en bredere kreds. Pernille oplyser at det netop er en af bevæggrundene for 

navneskiftet, at flere føler sig omfattet. Pt. Har vi medlemmer I Gymnastikafd. Fra Bjedstrup. 

Fodboldafdelinger indeholder medlemmer fra Aarhus, Skanderborg og andre nærliggende byer.  

Rebranding. Stort potentiale for flere medlemmer. Potentiale for at rebrande på tværs. 

 

Forslaget sættes til afstemning. 

 

Resultat: 

For forslaget: 19 stemmer 

Imod forslaget: 0 stemmer 

Blanke: 0 stemmer 

Forslaget er vedtaget og dermed træder opdaterede vedtægter med ændret §1 i kraft per 1. august 

2023. 

 

6. Valg af: 

a) formand (lige år)  

Pernille Klærke ikke på valg.  

 

b) 2 bestyrelsesmedlemmer for 2 år ad gangen  

Rasmus Wermuth Jensen, Martin Østergård Carstensen og Simon Vilandt Agerbæk 

ikke på valg 

 

Vi har én ledig plads i bestyrelsen.  

Vi fortsætter med strukturen med inddragelse af udvalg, og det fortsættes, selv hvis der kommer 

flere i bestyrelsen. 

Lov til at tage nye medlemmer ind uden for valgår, hvis der dukker nogen op.  

  

7. Valg af 2 suppleanter 

Ubesatte poster, der må ligeledes suppleres af bestyrelsen.  

Ingen melder sig. 

  

8. Valg revisor og revisorsuppleant 
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Valgt som revisor: Jakob Pilegaard Juul 

Valgt som revisorsuppleant: Charlotte Lomholt 

 

9. Eventuelt 

Årets HIK’er: Helle Lindahl Kruse bliver den sidste årets HIK’er. 

  

Boldbaner. Ifb.m. tunnelbyggeriet var der korrespondance omkring manglende lys på banerne.   

Nu er der kommet rigeligt lys på. Hvis der skal justeres yderligere, kan det meldes ind til Pernille. 

 

Billeder til hjemmeside af hold horisontalt, så virker det bedre på hjemmesiden. 

 

De 7 dale loppemarked evt., i forsamlingssalen. Samarbejde omkring evt. salg af kage eller lign.  

 

Prisen for brug af forsamlingssalen og køkken er problematisk for et arrangement som natminton 

eller spring i natten. Bestyrelsen er enige, men der er ikke umiddelbart forståelse fra kommunens 

side.  

 

Fysisk udstilling af aktiviteter, holdoversigter eller andet der viser hvad der er af muligheder når man 

kommer ind i huset. Evt. billedfeltet på infoskærmen. 

 
Dirigenten takkede for god ro og orden. 

 
 
Hårby den        /         2023    Søballe den        /         2023 
 
 
 
___________________________   _______________________________ 

    Pernille Klærke                           Simon Agerbæk 
 Bestyrelsesformand                                 Dirigent 


